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Άρα το minλ μειώνεται κατά 20 % 
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ΘΕΜΑ Γ  
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Άρα για να ιονιστεί το He+ απαιτούνται τουλάχιστον 54,4eV  
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άρα το e−  μεταπηδά στην 4η ενεργειακή στάθμη (ή την 3η διεγερμένη στάθμη).  
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Γ3  
Η στροφορμή του e−  δίνεται από τη σχέση ,L n= ⋅  
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Γ4.  

 
 
Στο διάγραμμα φαίνονται οι 4 
διαφορετικοί τρόποι αποδιέγερσης του 
He+, όπου εκπέμπονται 6 διαφορετικά 
φωτόνια, ανάλογα με το είδος της 
αποδιέγερσης. Οι ενέργειες αυτών των 
φωτονίων είναι: 
Εα = Ε4 – Ε1 ⇒  Εα = 51 eV 
Εβ = Ε4 – Ε2 ⇒  Εβ = 10,2 eV 
Εγ = Ε2 – Ε1 ⇒  Εγ = 40,8 eV 
Εδ = Ε4 – Ε3 ⇒  Εδ = 2,6 eV 
Εε = Ε3 – Ε1 ⇒  Εε = 48,4 eV 
Εζ = Ε3 – Ε2 ⇒  Εζ = 7,6 eV 

 
 
 
ΘΕΜΑ Δ  
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Η ενέργεια του φωτονίου δεν επηρεάζεται από το μέσο διάδοσης, άρα και στο υλικό Ι η ενέργεια του κάθε 
φωτονίου είναι 194,95 10E Jφ
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Δ3. Στο υλικό I η ακτίνα διανύει απόσταση 2( ) 2Il cm= ΖΗ =  
Oι ταχύτητες της ακτινοβολίας στα 2 υλικά είναι: 
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Οι αντίστοιχοι χρόνοι διέλευσης θα είναι: 1
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Άρα για την όλη διαδρομή χρειάζεται χρόνος 
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Δ4. Η ενέργεια των απορροφώμενων φωτονίων θα είναι  20aE Jπορ =  

Επειδή όμως , ,
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208,1 10⇒Ν ⋅ φωτόνια 
 
 
 
 

Επιμέλεια: Λεκάκης Δημήτρης 
 

51,8 10N = ⋅  


